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В СМАРТ-МФЦ в г. Острогожске предоставляется муниципальная услуга по выдаче разрешений на совершение сделок с имуществом несовершеннолетних лиц.
Заявителями по данной услуге являются граждане РФ, постоянно проживающие на территории Воронежской области, являющиеся опекунами (попечителями) в отношении несовершеннолетних лиц либо несовершеннолетние, достигшие возраста 14 лет, действующие с согласия законных представителей.
Для получения услуги заявитель представляет следующие документы:
- заявление;
- согласие несовершеннолетнего старше 14 летнего возраста на совершение сделки;
- правоустанавливающие документы в отношении отчуждаемого и приобретаемого жилого помещения;
- жилищные документы приобретаемого жилого помещения (копия финансового лицевого счета или документ, содержащий сведения о типе и характере жилого помещения, сведения об отсутствии задолженности по оплате взносов на капремонт);
- документ об оценке отчуждаемого и приобретаемого жилого помещения;
- документы, подтверждающие участие в долевом строительстве (при наличии);
- документ кредитной организации, содержащий сведения о наличии на счете подопечного денежных средств (в случае привлечения денежных средств подопечного);
- документ кредитной организации, содержащий реквизиты расчетного счета, открытого на имя подопечного, с целью зачисления денежных средств, полученных от распоряжения его имуществом.
Срок предоставления услуги:
максимальный срок предоставления услуги составляет не более 15 дней.

Услуга оказывается бесплатно.
Более подробную информацию можно получить в СМАРТ-МФЦ в г.Острогожске по адресу: г. Острогожск, ул. Комсомольская, д. 60, тел. +7(47375) 3-33-03.

