УВЕДОМЛЕНИЕ

о проведении общественного обсуждения проекта Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в рамках муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов на территории Коротоякского сельского поселения Острогожского муниципального района Воронежской области на 2023 год

Администрация Коротоякского сельского поселения Острогожского муниципального района Воронежской области сообщает, что в соответствии с требованиями постановления Правительства РФ от 25.06.2021 г. № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям» с 1 октября по 1 ноября 2022 года проводится общественное обсуждение проекта Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в рамках муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов на территории Коротоякского сельского поселения Острогожского муниципального района на 2023 год (далее – проект программы профилактики).
В целях общественного обсуждения проект программы профилактики размещен на официальном сайте Коротоякского сельского поселения Острогожского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» http:// korotoyak.ru в разделе «Муниципальный контроль» - «Общественные обсуждения проектов Программ профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям».
Предложения принимаются с 1 октября по 1 ноября 2022 года.
Поданные в период общественного обсуждения предложения рассматриваются администрацией Коротоякского сельского поселения. По каждому предложению формируется мотивированная позиция об их учете (в том числе частичном) или об их отклонении.
Результаты общественного обсуждения (включая перечень предложений и мотивированных заключений об их учете (в том числе частичном) или об их отклонении) размещаются на официальном сайте администрации Коротоякского сельского поселения в сети "Интернет".
Способы подачи предложений по итогам рассмотрения:
Почтовым отправлением: 397813, Воронежская область, Острогожский район, село Коротояк, ул. Ф. Энгельса, д. 18.
Нарочным: Воронежская область, Острогожский район, село Коротояк, ул. 
[bookmark: _GoBack]Ф. Энгельса, д. 18.
Письмом на адрес электронной почты: korotoyak.ostro@govvrn.ru.

Глава Коротоякского сельского поселения                   Н.В. Трофимов
