«Агентством стратегических инициатив» был организован цикл семинаров-совещаний для представителей исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, ответственных за внедрение целевых моделей упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности регионов. 

Справочно: Воронежская область с 2013 года принимает участие в реализации проекта Национальный рейтинг инвестиционной привлекательности регионов и по итогам за 2016 вошла в десятку регионов-лидеров (8 место), совершив значительный прорыв (с 23 места улучшила свое положение на 15 позиций). 

Благоприятными условиями для этого стали: эффективная командная работа, оперативное взаимодействие органов власти всех уровней и контакт, налаженный со строительным бизнес-сообществом.

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 31.01.2017 № 147-р утверждены 12 целевых моделей упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности субъектов Российской Федерации, внедрение которых осуществляется по всей стране. 

9 августа мероприятия семинара-совещания были посвящены целевой модели «Получение разрешения на строительство и территориальное планирование» и в них приняли участие более 170 человек из всех регионов, осуществляющих ее внедрение. 

От Воронежской области в семинаре приняли участие Валентина Сухачева и Элина Тимофеева. 

Помимо информационной части, в ходе дискуссий участники семинара имели возможность задать докладчикам интересующие их вопросы. 

Для докладов на семинар-совещание в целях обмена опытом и последними наработками были приглашены представители регионов-носителей лучших практик. В их число вошла Воронежская область. 

Также с докладами выступили представители Москвы (3 место), Московской области (9 место), Санкт-Петербурга (17 место) и Краснодарского края (7 место). 

Основными темами семинара-совещания стали: организация работы проектных офисов и уровень информированности участников градостроительной деятельности, а именно развитие онлайн-сервисов в сфере градостроительства. 

На примерах Москвы и Санкт-Петербурга собравшиеся увидели масштабы и перспективы внедрения и использования онлайн-сервисов в городах федерального значения, которые реализуют мероприятия в данном направлении с 2010 года и достигли высокого уровня предоставления услуг в электронной форме (от 70% до 100% оказания услуг в сфере градостроительства в электронной форме). Действующие сервисы включают широкий спектр градостроительной информации: результаты экспертизы проектной документации и (или) проектных изысканий; градостроительные планы земельных участков; проектная документация; договоры технологического присоединения; сводный план сетей; выданные разрешения на строительство и ввод объектов капитального строительства в эксплуатацию др. 

При этом, коллегами были представлены: 

- калькуляторы процедур в сфере строительства и технологического присоединения (Москва); 

- видео-инструкции для застройщиков (Москва); 

- электронный архив в сфере геологических изысканий, включающий материалы начиная с 1944 года (Москва); 

- сводный план подземных коммуникаций (Москва); 

- информационная система обеспечения градостроительной деятельности (Москва); 

- интерактивная карта для инвесторов (Санкт-Петербург); 

- единая система строительного комплекса на портале государственных услуг с возможностью перехода в отраслевой кабинет, контролем сроков и пройденных этапов подготовки исходно-разрешительной документации (Санкт-Петербург). 

С докладом от региона выступила Валентина Сухачева – начальник отдела контроля за соблюдением законодательства о градостроительной деятельности управления архитектуры и градостроительства Воронежской области. 

Минстроем отмечена и одобрена практика Воронежской области по созданию и развитию онлайн-сервисов, таких как: 

- информационная система обеспечения градостроительной деятельности – стартовавшая в 2010 году и ставшая первым опытом создания в Российской Федерации интерактивного ресурса в данной сфере; 

-программный продукт «Калькулятор строительных процедур», внедряемый в городе Воронеже; 

- «Контактный центр» по вопросам предоставления государственных и муниципальных услуг, в том числе в электронной форме – Центр телефонного обслуживания АУ «МФЦ» (473 226-99-99); 

- 5 типовых «дорожных карт» с предельными сроками прохождения административных процедур при осуществлении строительства, разработанные для застройщиков; 

- обучающий видео-ролик «Ликбез» от управления архитектуры и градостроительства Воронежской области. 

Помимо этого, наши представители наглядно и подробно остановились на методах популяризации предоставления услуг в электронной форме, использунемых органами власти, на организации взаимодействия с застройщиками, а также на проблемах, возникающих при получении услуг в электронной форме и методах их решения. 

Одновременно, в ходе семинара был презентован электронный продукт «Карта строительных площадок», разработка которого осуществляется в данный момент. 

Данный интерактивный ресурс содержит достоверную и актуальную информацию о 113 строительных площадках, расположенных на территории города Воронеж и предоставляет возможность сориентироваться на рынке жилья не только опытному застройщику, но и потребителю-гражданину, что сократит количество обращений в органы власти по вопросам градостроительства. 

Таким образом, в Воронежской области в данный момент создается информационный общедоступный ресурс о застроенных, застраиваемых и планируемых к освоению площадках жилищного строительства. 

В завершении семинара-совещания с ответами на вопросы регионов выступила статс-секретарь – заместитель Министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации Наталья Антипина. 

Наталья Николаевна подвела итоги семинара и дала рекомендации его участникам. 

